

海南岛西南部地区今日仍有强降雨

我省发布蓝色地质灾害和山洪灾害气象风险预警

本报海口8月3日讯(记者计思佳 张期望 通讯员云榕 李凡)8月3日16时30分,海南省气象局继续发布暴雨四级预警,预计未来24小时,昌江、东方、乐东等市县的部分乡镇仍将出现50毫米以上降水,局地将超过100毫米。同时,省自然资源和规划厅、省气象局8月3日10时联合发布地质灾害气象风险蓝色预警;省水务

厅、省气象局8月3日11时联合发布蓝色山洪灾害气象风险预警。

海南省气象台预计,8月3日到4日,受季风槽和西南急流共同影响,海南岛西南部地区仍有强降雨天气,请相关部门继续做好防御工作。陆地方面,8月3日,海南岛西南部地区有暴雨、局地大暴雨,最大小时降雨强度30到60毫米;其余地区有阵雨或雷

阵雨、局地暴雨。4日,海南岛西部和南部地区有大雨、局地暴雨;其余地区有阵雨或雷阵雨、局地大到暴雨;各地气温变化不大。

各地累积雨量(8月3日08时到5日08时):乐东、昌江和东方80到150毫米、局地200毫米;三亚、儋州、临高、海口、澄迈、定安和文昌40到80毫米、局地120毫米以上;其余市县

20到50毫米。

8月3日10时,省自然资源和规划厅、省气象局联合发布地质灾害气象风险预警:预计未来24小时(08月03日12时到08月04日12时)乐东县尖峰镇、志仲镇,东方市江边乡降雨诱发地质灾害有一定风险,为IV级风险预警(蓝色预警),请上述市县、乡镇政府及有关部门做好地质灾害防御工作。

8月3日11时,省水务厅、省气象局联合发布蓝色山洪灾害气象风险预警:预计8月3日11时至8月4日8时,儋州、东方、五指山、乐东、白沙、昌江等市县的部分乡镇发生山洪灾害气象风险的可能性达到蓝色预警级别。其他地区也可能因局地短时强降水引发山洪灾害,请相关部门注意做好监测预警及转移避险等防御工作。

海口公办幼儿园招生摇号全部完成

海口四个区辖区内76所公办园共摇出7379个学位

本报海口8月3日讯(记者计思佳 实习生王盟盟)海南日报记者海口市教育局获悉,继2023年秋季海口市直属公办幼儿园招生摇号完成后,8月1日至3日,海口龙华区、美兰区、琼山区、秀英区也相继举行了辖区公办幼儿园摇号工作,76所公办园共摇出7379个学位。

其中,龙华区20所公办幼儿园摇出2161个学位;美兰区26所公办幼儿园摇出2070个学位;琼山区14所

公办幼儿园摇出1419个学位;秀英区16所公办幼儿园摇出1729个学位。同时,海口4个区也还有部分公办幼儿园未招满,未摇上号的家长可联系各区教育局,就近到未招满幼儿园直接申请学位。

“3年前,我正发愁给孩子找幼儿园,刚好家门口的幼儿园实现了民转公,学费一下从一学期一万多元降到几千元,大大减轻了我们家长的经济负担。虽然学费降低了,但幼儿园

的品质在不断提升,孩子在这里度过了非常愉快的3年。今年是老二要入园,很幸运又摇上了。”8月3日上午,在秀英区公办幼儿园摇号现场,李女士看到自己孩子的名字出现在秀英区中心幼儿园和谐分园的拟录取名单上,开心不已,“感觉自己再次‘中奖’。”

“全家人已经商量好了,能摇上公办园最好。摇不上的话,就去家附近的几所民办普惠幼儿园。”海口市民陈

龙给孩子申请的是海口市滨涯幼儿园,虽然没有摇上,他也坦然接受了结果,“这几年,海口新建了不少幼儿园,给了市民充分的选择。我曾带孩子去家附近的民办普惠幼儿园体验过,设施、环境都不错,孩子很喜欢。因为有政府补贴,每学期学费都在5000元以内,价格也适中。”

“今年海口共有627所幼儿园参与2023年秋季招生,提供超3.6万个学前教育学位,可满足海口常住人口

适龄幼儿就近入园。其中,公办幼儿园158所;民办幼儿园469所,包含173所普惠性民办幼儿园。”海口市教育局相关负责人介绍,近年来,海口通过完善学前教育布局规划、规范小区配套幼儿园建设和管理、提升师资队伍水平等措施,实现学前教育“降费提质”,“下一步,我们还将不断提升优质学前教育公共服务体系建设,推动‘幼有所育’向‘幼有优育’转变。”



寻迹东坡

8月1日,在儋州市中和镇东坡书院,游人在参观游览,欣赏古建筑、吟诵东坡诗词、聆听东坡故事,深入了解东坡文化。

今年暑期,儋州推出多条精品旅游线路,让广大游客度过精彩假期的同时,更加了解儋州。

本报记者 陈元才 摄

文昌排球联赛八强赛今日开打

赛场周边将打造“烟火文城”落霞市集,各项活动内容丰富

关注海南“村VA”

本报讯(记者刘梦晓)8月4日,2023年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛(以下简称文昌排球联赛)比赛淘汰赛将在文昌市玉阳公园排球场开赛,8支队伍竞争进入半决赛的4个席位。

自6月30日开赛以来,20支参

赛队伍先后在龙楼、会文、冯坡、铺前、潭牛5个乡镇赛场打了40场小组赛,东阁队、会文队、龙楼队、东郊队、冯坡队、文城队、锦山队、金江队8支球队脱颖而出,将进入下一轮对决。

赛事期间,玉阳公园赛场周边将

打造“烟火文城”落霞市集,文城好物、各色美食、助农产品展销等应有尽有。广大市民游客不仅能品尝色味俱佳而又独具特色的海南美食,还能尝到来自天南地北的特色小吃。此外,现场还将汇聚时尚新颖的“后备厢市集”,让市民游客感受到烟火气和新潮流。每天晚上,会有街头艺人在集市上表演小丑气球秀、街头魔术、铜人秀等。

8月5日晚,玉阳公园将举办“夏夜嗨歌派对”,老爸茶乐队与海南本土音乐人将唱响海南“村VA”,点燃现场激情。“暮光向晚”发光打卡点将给你不一样的享受。沙滩排球体验同样值得期待。

除了精彩的排球比赛,还将举办“文城有排面”全城同屏,同看海南“村VA”;“潮看文城,迎客来”城市会客厅;“文城吃茶去”喜翻老爸

茶等活动。

8月4日至6日在玉阳公园活动现场,文城镇政府还将联合赛事组委会免费为球迷供应1000份“一杯两届”老爸茶赏味组合。

此次排球联赛由海南省旅游和文化广电体育厅指导,文昌市人民政府、海南日报报业集团主办,文昌市旅游和文化广电体育局、海南南海网传媒股份有限公司联合承办。

博鳌超级医院已完成44例钇90微球治疗肝癌手术

本报讯(记者陈子仪 通讯员高忠航 张昀)“不仅用上了全球先进治疗方案,而且治疗费用全免!”近日,在博鳌乐城国际医疗旅游先行区内的博鳌超级医院病房里,来自海口的肝癌患者冯先生激动地说。

冯先生今年64岁,两个月前因持续咳嗽到医院就诊,发现肝脏巨大占位,在当地医院行PET-CT检查提示肝恶性肿瘤,经综合诊断后确诊为原发性肝癌。接下来该如何治疗?在冯先生一家人举棋不定之际,冯先生通过新闻获悉肝癌创新治疗技术——钇90内照射治疗这项先进技术可以在博鳌超级医院进行开展。于是在家人陪伴下,他来到博鳌超级医院,寻求钇90治疗。

钇90属于肝癌内照射技术,在欧美等发达国家,已有十多年的治疗历史,具有治疗效力高、精准、安全性好、副损伤小等优势。

值得一提的是,钇90树脂/玻璃微球精准疗法被纳入海南乐城全球特药险,一定程度上减轻了患者的经济负担。

海南日报记者了解到,借助乐城“先行先试”的政策,自2022年5月24日国内首批钇90玻璃微球临床应用在博鳌超级医院成功实施以来,博鳌超级医院已完成44例钇90微球治疗肝癌手术,其中钇90树脂微球32例,钇90玻璃微球12例。

值班主任:张苏民 主编:苏杰德 美编:孙发强

专题 | 自贸港奋斗者

海口市美兰区三江镇茄苪村党支部书记王琼:10余年奋斗路,带领村庄华丽蜕变

盛夏时节,走进海口市美兰区三江镇茄苪村的莲雾种植基地,一颗颗莲雾如红宝石般挂满树梢。“去年全村莲雾产量达500多万千斤,产值3500多万元,今年又是个丰收年。”看着长势喜人的莲雾树,茄苪村党支部书记王琼不禁露出了笑容。

“之前村民大多种植橡胶,由于经济效益低,仅够糊口,一旦刮起台风,树倒了,大家就血本无归。”王琼回忆说,2009年,刚返乡创业的他面对村里产业发展的困境,决定借此机会打一场翻身仗。经过一番调研,王琼了解到,“红宝石”莲雾的市场价值高,且彼时海口缺少大面积种植基地,而茄苪村土壤肥沃,劳动力充足,适合发展莲雾种植产业。

然而,种植橡胶是村里几代人流传下来的传统,要让村民们改种莲雾并不是一件容易的事儿。为了打消村民的顾虑,王琼不仅请来了莲雾种植专家,帮助解决产业发展的技术难题,还采用村民小组试点种植的方式,为莲雾的大面积种植打造发展“样板”,最终成功吸引

了第一批21位村民加入合作社当“股东”。很快,第一批种植莲雾的村民尝到了甜头,吸引了越来越多主动加入种植莲雾行列。2014年,王琼组织成立海口联影莲雾种植专业合作社等三个合作社,吸收全镇132户精准扶贫户入股分红,为有意愿种植莲雾的贫困户提供种植技术培训、种苗培育、合作销售等服务。

如今,茄苪村的莲雾种植面积已经从2013年的800亩扩大到现在的3000亩;合作社“股东”从原来的21名村民增加到现在的143名;村庄特色产业成功实现了从无到有的突破,莲雾亩产值达4万元,越来越多村民尝到产业发展的甜头。

2016年,王琼当选为茄苪村党支部书记、村委会主任后,积极争取资金支持,逐步改善茄苪村的基础设施建设。从一条路,到一盏灯,到一滴水,乃至一度电,10年间,茄苪村路、光、电、水等各项基础设施建设齐头并进,村容村貌发生翻天覆地的变化。



王琼(受访者供图)